

外地歹徒劫持女孩索要10万 南京警方雷霆出击救出人质

■事件

警方成功处置一起劫持人质案

快报讯 (通讯员施宣)2007年7月25日13时50分,南京市公安机关冷静应对,果断出击,成功处置一起劫持人质案件,安全解救被劫持人质。

7月25日11时许,南京市公安局指挥中心接到报警,一名女子被劫持在浦口区泰山新村街道路边一辆奇瑞“QQ”轿车上,歹徒索要现金10万元,否则将杀害人质,犯罪嫌疑人光天化日之下公然持刀绑架人质,性质恶劣。接报后,各级领导高度重视,指示公安机关全力以赴进行处置,确保人质安全,抓获歹徒。市公安局领导立即调集刑警、特警支队等部门警力赶赴现场,会同浦口分局成立现场处置指挥部,全面开展处置工作。

现场指挥部首先抽调警力对现场进行封控,设立警戒线,疏散围观群众。同时鉴于天气炎热,犯罪嫌疑人神情紧张,不时表现出躁动的迹象,指挥部一方面迅速安排专业谈判人员与其进行交谈,稳住嫌疑人情绪,防止其伤害人质;另一方面充分考虑各种可能情况,制定了多个处置方案,积极做好突突解救的各项准备工作。13时50分,犯罪嫌疑人不断地表现出烦躁不安情绪,多次扬言不想活了,极有可能对受害人进行加害,为确保人质的生命安全,指挥部果断决策,处置民警快速出击,一举擒获犯罪嫌疑人,成功解救人质。

经初步查明,犯罪嫌疑人陆四文,现年20岁,安徽固镇人,长期流窜在外。近日,他窜到南京,因经济拮据,遂铤而走险,于25日中午在浦口区泰山街道持刀抢劫一女青年现金300元后,又将其劫持到一辆停候在路边的奇瑞“QQ”轿车上,并索要10万元现金。

在解救过程中,受害人右手指和右手臂被轻微划伤。此外,一名处置民警在与犯罪嫌疑人搏斗中手指被刀割伤。目前,案件正在进一步调查中。



快报制图 李荣荣

【记者目击】20余辆警车包围现场

镜头 QQ轿车后座坐着一名年轻女孩,在女孩的脖子右侧,有一只持刀的手架在女孩的肩膀上。

昨天中午12点半左右,记者赶到现场。现场位于浦东花园一号靠近路边的居民楼下,人行道上停放着一辆绿色的QQ轿车,离车几米远的地方,10多名警察正聚在一起紧张地商量着什么。周围的道路上则停满了大大小小的警车,粗略估计有20多辆。围绕着那辆QQ轿车,方圆五六十米的范围内都拉起了警戒线,二三十名警察沿警戒线站岗,神情严肃,不许闲杂人员靠近。

在警戒线外面,站着不少围观市民,远远地看着现场,还有不少人路过现场周围,看

到数十名警察和20多辆警车,既紧张又好奇,有的人踮着脚使劲儿张望。“发生什么事情啦,怎么这么多警察?”好像是一个女孩子被人劫持了,一个男的把刀架到她脖子上!警察正在想办法救人呢。”

看到围观的市民越来越多,现场维持秩序的警察们一边大声喊着“不要看,请大家配合一下”,一边催促警戒线外的围观者赶快离开。

记者试图靠近现场了解情况,也被警察挡在警戒线外,只能从很远的地方看着QQ轿车。记者看到车子的驾驶和副驾

驶位子上都没有人,正副驾驶座的车窗是完全打开的,“车里好像只有人质和劫匪两个人,车门也已经被劫匪锁死了。”现场的一位市民告诉记者。

记者看到,车子后座两侧的车门紧闭着,车窗也是关着的。由于距离有点远,记者透过车窗只能看到车后座坐着一名年轻女孩,20岁左右,穿黑色上衣,长头发。在女孩的脖子右侧,有一只持刀的手架在女孩的肩膀上。与女孩并排坐着的是一名男子,他正是劫持人质的劫匪。由于劫匪被女孩挡住,加上车窗反光,看不清容貌。



人质被劫持在一辆QQ轿车内 快报记者 顾炜 摄



宁公告 摄

犯罪嫌疑人

陆四文,现年20岁,安徽固镇人,长期流窜在外。近日,他窜到南京,因经济拮据,于25日中午在浦口区泰山街道制造劫持事件。



警方将女孩从QQ轿车内救出 中新报 摄

大,也就是20多岁,他用一把刀架在那个女孩的脖子上,真吓人啊。”

一名围观者称,警察很快就来到了现场,并在周围拉起了警戒线。事发后,不断有警车来到现场。营救行动刚开始,警察只能试探着站在车门外与人质的劫匪交谈,以免惹怒劫匪,伤害到人质安全。

签约仪式。接着又分别与德国柏林工业大学、澳大利亚昆士兰科技大学签订合作协议,引进国际先进的教学方法,引进国际认可的职业资格认证课程。

太湖创意学院同众多国外名校合作。前不久,在加拿大多伦多市与加拿大最大的培养应用型人才的大学——圣力嘉学院签约合作,市领导张大良出席了

(郑明)



警方正在和劫持者谈判 快报记者 顾炜 摄



警方找来一辆QQ轿车演练解救方案 快报记者 顾炜 摄



警方开始解救行动 快报记者 顾炜 摄



谈判专家轮番上阵

镜头:有三位身着便衣的警察走到了QQ轿车旁和劫匪对话,有时是一个人,有时是两三个人。

“快看快看,有警察过去跟劫匪谈判了。”大约下午1点20分左右,记者看到,有三位身着便衣的警察走到了QQ轿车旁,其中一位中年男警察站在靠近人质的车门外,似乎在观察人质的情况。另外两名年轻一点的警察则一左一右,分别趴在正副驾驶座的车窗位置,头稍稍探进车窗,跟坐在后座的劫匪交谈些什么。”

估计警察在和劫匪谈判呢,听说劫匪目的是要钱。”一位围观的市民说。

双方交谈了大约两三分种,有两位警察离开了汽车,同不远处的一群男警察聚在一起,只剩下位便衣警察通过驾驶室的窗户与劫匪谈判。

在警戒线外维持秩序的一名警察告诉记者,他们只是负责维持外围秩序的,只知道轿车内的男子持刀

劫持了那名女孩,谈判专家已经与劫匪谈了好几次了,但劫匪持刀的手一直没有离开女孩的右颈。

大约5分钟后,一位身穿黑色上衣的警察又走到驾驶员的位置,透过车窗对着里面说着什么。不一会儿,穿黑衣的警察走开了,而先前的那名中年男警察又趴在副驾驶座的车窗上,继续跟劫匪对话。现场有市民分析说:“估计这些警察就是谈判专家了,正用车轮战的方法拖着劫匪呢。”

记者看到,在随后的近半个小时里,这几位谈判专家一刻不停地和劫匪对话,有时是一个人,有时是两三个人,而且都是车后侧的人刚和劫匪说话时,便会来到车子左侧的一群警察中,一起商量下一步的对策。



现场演练如何救人

镜头:开来一辆黄色QQ车,四位身穿运动装的警察每人守住一扇车门。突然,站在车门外的人同时行动,以最快的速度打开车门,进入车内。

正当谈判专家们轮番上阵,同劫匪谈判的时候,昨天下午1点半左右,一辆黄色的QQ轿车开到现场警戒线外的宁六公路路边,从外观看,这辆车与劫匪和人质所在的QQ轿车车型完全一致,警察特意将这辆车停在东大路的旁边,正好避开了车内劫匪的视线。

紧接着,四位身穿运动装的年轻警察分别站在了黄色QQ车的四扇车门旁。他们先是仔细观察了车门的设置以及汽车的内部布局,然后低声讨论了一段时间。接着,有两位便衣警察坐进了汽车的后

座,并关好了车门;而那四位身穿运动装的警察则每人守住一扇车门。突然,站在车门外的人同时行动,以最快的速度打开车门,进入车内。

“哦,原来这几位警察是在演练打开车子啊,估计等一会儿就要救人了。”现场的市民看到这几位警察身手矫捷、配合默契,顿时明白过来。

不过,看上去这几名警察打开车门的动作还不是很流畅。他们在演练了几次后,便围在一起讨论起来。之后,四名警察重新围绕着轿车站开,又反复演练起来。



特警、急救车随时待命

镜头:警察疏散现场群众,以便急救车随时上路;一名全副武装的特警队员坐在依维柯警车内。

在距现场东侧20米的慢车道上,停着一辆急救车。由于现场围观者与警车太多,警察安排急救车驾驶员将车头调转向北,这样一来,车子很快就可以驶到近在咫尺的路口,迅速离开现场。站在警戒线外的一名警察一边指挥车辆调头,一边疏散周围

的人:“围观群众请让一让,急救车是第一个要离开的,万一辆堵在这里就麻烦了,即使堵几分钟也不行!”

现场一名警察表示,当时,不仅浦口公安分局和泰山新村派出所的警察及时赶到现场,连南京市公安局的特警、刑警也赶到了现场,大家都在紧急商量解救方案。



递钱分散劫匪注意力

镜头:一名便衣警察探身进入车内递钱,另一名便衣迅速从副驾驶的位置往车里面钻,后座车门两旁的警察则试图打开车门救人。

下午1点45分,谈判专家们仍在跟劫匪对话。然而,现场情况悄悄发生了变化:刚刚在那辆黄色QQ轿车上演练的四名年轻警察来到了劫匪所在的车窗外,站在几米开外的地方。而原先同谈判专家们一起讨论的那些警察,也慢慢地靠近了汽车。与此同时,原本在警戒线附近维持秩序的警察们显得更加紧张,众人的目光全部都集中在了那辆绿色的QQ轿车上,现场的气氛

紧张得让人窒息。下午1点47分,趁着一名谈判专家与劫匪说话的当口,四名穿运动装的警察慢慢走近了绿色的QQ车,每个人站在一扇车门附近。从记者的角度看去,车右侧的两名便衣警察各自将一只手臂在身后,手上还带着白色的手套,他们站在车旁,眼睛密切关注车内情况。一名维持秩序的警察小声说:“防刺手套都戴好了,马上就要行动了。”

又过了大约半分钟,记者看到轿车左侧有一名便衣警察通过车窗探了半个身子进入车内,从轿车左侧的高处往下看,可以看到,这名警察在车内打开了塑料袋,里面全是百元大钞。就在这个时候,警方突然采取了行动,另一只便衣迅速从副驾驶的位置往车里面钻,后座车门两旁的警察则试图打开车门救人,但并没有一下子拉开。“糟了,车门没打开,人质危险了!”现场市民非常紧张。



警方成功解救人质

镜头:周围的警察一拥而上,砸碎车玻璃,救出女孩,将劫匪迅速押上警车。

就在这千钧一发之际,周围的警察全部围了上去,用拳头和胳膊时使劲击打后门的玻璃,咚咚的声音传出很远,在场的市民全都为人的安危捏了一把汗。

仅过了几秒钟,记者看到QQ轿车的右后门玻璃与后挡玻璃被打碎,车门被迅速打开,几名警察用力地将女孩从车里拽出。然而就在此时,大家听到女孩大叫了一声,围观群众无不担心人质的安全。记者看到,女孩的右胳膊上流着血,身上穿的黑色连衣裤上也有斑斑血迹。事后,记者了解到,女孩的右手指和右手上臂受轻微伤。

“快让开,快让开,赶紧送到医院”,几位警察扶着女孩,以最快的速度将其放到担架上,送上急救车。记者注意到,就在急救车要离开的时候,刚刚与营救的一名警察也坐上了急救车,他的右手也有血迹,原本戴在手上的白色手套血迹斑斑。之后,120迅速离开了现场。

与此同时,围在轿车旁的那名男子,其中一名警察将一把约20厘米长的刀子高高举过头顶,另几名警察将劫匪拉出轿车,迅速押上停在警戒线外的一辆警车,离开了现场。整个营救过程仅几十秒。

随后,那辆QQ轿车

被一名警察开走,现场只剩下一些破碎的车窗玻璃。“人质没事真是太好了,刚刚多危险啊,警察解救得真利落!”现场的市民望着远去警车,都松了一口气。

记者看了一下表,时间指向了下午1点50分。从事发到解救成功,整个营救过程不足2小时,现场群众连夸“神勇”。

6月22日,省委书记李源潮在全省公安系统先进集体和先进个人表彰大会上指出,要使江苏真正成为犯罪分子的高风险区、高代价区,成为人民群众的安全区、放心区。如今,警方以实际行动向我们再次证明了这一点。

本版撰文 实习生 张林廷 快报记者 顾元森

与世界名校合作 设热门专业11个

太湖创意职业技术学院办学国际化

在钱荣路80号国家级森林公园内的中国第一所创意大学——太湖创意职业技术学院,昨天与日本CBC集团董事长签订合作办学协议。

CBC集团是日本最大的软件开发公司,今年初投资1000万元在太湖创意职业技术学院的创意园

区内成立了晟湖软件开发公司,这次又在太湖创意园区内投资1000万美金成立了无锡和日信息科技有限公司,同太湖创意学院联合开展“2+1”嵌入式教育,产学研紧密结合,做到“课堂就在企业身边,企业就在学生身旁”。

太湖创意学院将“创意”作为核心办学理念,围绕创意产业,开设了工业设计、艺术设计(环境艺术设计)、艺术设计(视觉传达艺术)、动漫设计与制作、计算机应用技术(软件)、计算机网络技术、国际经济与贸易、会计、商务英语、商务日语、汉语(文秘)等11个热门专业,创意学院

的师资大多是江南大学、南京大学、上海财大等名校的专家教授及一大批“双师型”教师。

太湖创意学院同众多国外名校合作。前不久,在加拿大多伦多市与加拿大最大的培养应用型人才的大学——圣力嘉学院签约合作,市领导张大良出席了

(郑明)

太阳能热水器两极分化,消费者擦亮眼睛能选好

——解读发改委能源局《太阳能热水器产业发展报告》

作为国家和社会大力倡导、与老百姓生活息息相关的太阳能产业,外界对它的评价却是毁誉参半。普通老百姓该如何认识太阳能热水器?为此,笔者对国家发改委能源局出具的《中国太阳能热水器产业发展研究报告》进行了深入研读。

好太阳能可媲美电、燃气热水器。与大家所认识的不同,好的太阳能热水器已经可以与电、燃气热水器相媲美,实现了冬节能、热量大、热水水温高,而且其智能化程度甚高,已经达到电、燃气热水器的水准。

太阳能工业体系全球领先,好太阳能有保障。能源形势的紧张和国家政策的支持促使我国太阳能产业得到迅猛发展,以皇明为代表的中国太阳能产业利用10年时间率先建立起了太阳能大规模生产的工业体系,走完了西方发达30到60年才能走完的产业化道路,为世界太阳能产业大规模、规范化、标准化发展提供了成功样板。

2006年,皇明集团董事长黄鸣作为联合国第14次可持续发展大会主讲嘉宾登上联合国讲坛,向全世界解读皇明模式,在国际社会引起

轰动,中国“皇明模式”风靡全球。世界领先的工业体系为好用太阳能生产提供了保障,同时,也给支持太阳能产业、喜爱太阳能热水器的消费者一个放心的理由。

行业两极分化,擦亮眼睛选好太阳能。报告中说,以皇明为首的少数品牌企业正在向着规模化、工业化迈进,而大多数太阳能企业却存在技术落后、质量不可靠等问题。市场上的太阳能鱼龙混杂,很多不符合国家标准的产品涌入市场,呈现出两极分化,普通消费者往往陷入选择困境。

专家指出,购买太阳能必须擦亮眼睛谨慎选择。首先,太阳能应该是提供热水的系统,包括生产热水的主机和传输热水的管路配件,二者缺一不可,少一样热水都到不了家。所以,要选择带有高效主机和原装标准化配件的原配一体机。其次,产品品质要可靠,检测很关键。太阳能热水器冬天要耐零下40度的低温,夏天要抗上百度的高温,所以必须加强检测来保障品质。选择时不要轻信信厂商的口头承诺,要注重看厂家的检测实力、检测设施和检测技术。皇明太

阳能检测技术中心包括十五大实验室,覆盖从原材料、配件到整机检测的所有项目,树立起坚实的品质保障。另外,太阳能工作在户外,需要定期进行维护保养,所以,好的太阳能必须要有的服务。皇明太阳能每年主动对冬冠原配一体机进行冬季保养,从解决问题上升到预防问题,保证了用户冬天的使用效果。

又到了太阳能购买旺季,认清行业现状,掌握一定的方法,消费者就能选出冬冬能用、质量和售后服务有保障的太阳能热水器。